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平成 30 年度 釜利谷地区センター委員会議事録 

 

日時：平成 30 年 6 月 4 日(月) 午後 3:00～4:00 

場所：釜利谷地区センター中小会議室 

出席者：出席委員 12 名（欠席 4 名）  

小泉会長 高林副会長、青木副会長 早瀬委員 松野委員 長谷川委員  

菅井委員 山口委員  栗田委員(代理) 岡野委員 山田委員  植木委員 

（欠席    工藤委員  堅木委員 丸橋委員 福本委員） 

事務局等 NPO 法人 金沢区民協働支援協会  金子事務局長 

釜利谷地区センター  山口館長 櫻井副館長 

 

運営委員会 小泉会長挨拶 

お集まりいただきありがとうございます。29 年度１年間の利用状況、30 年度予算

等を話し合う大切な会議です、のでよろしくお願いいたします。 

事務局長挨拶  

本年度予約の仕組みを少し変えさせていただきました。いろいろご意見を承る中で

こういう形にさせていただきました。利用調整会議に出られない方から、不公平では

ないかとの声があり取り入れました。皆様運営委員の方々の忌憚のない意見を聞き運

営により入れたいと考えております。１３の施設が皆さんに利用しやすい施設にする

ために頑張っていきますのでよろしくお願いいたします。 

司会 館長 

新委員紹介ですが、１６名の委員で変わった方がいないことですので、本日欠席

の委員を報告いたします、工藤委員、堅木委員、丸橋委員、福本委員の４名の方と

釜利谷中学校長の栗田委員の代理で土信田副校長をご紹介いたします。  

報告事項に移りたいと思いますが、議長を小泉会長にお願いいたします。 

議長 小泉会長 

それでは、議事に従って進めたいと思います。平成２９年度事業報告をまとめて

報告いただきます、それでは、事務局よろしくお願いいたします。 

事務局 館長 

１．平成 29 年度事業報告について   

１）利用者数について 

総利用者は、２８年度対前年比 93％となり、7％、約 9,100 人の減少となってい

ます。減った原因としては、団体 2,000 増加している、個人は、11,000 人減ってい

る。高齢男性、一般女性、小学生が減っている。釜利谷小学校、釜利谷南小学校、

釜利谷中学校の利用が多く、一昨年は放課後の時間帯に多くの利用がある。なお、

子供の中で今日は地区センターで遊ぼうなどの流行が学年によりあるとスタッフか

ら聞いています。今日もロビーに子供がいますが、修学旅行のため振替休校となっ

ていると聞いています。 

岡野委員（釜利谷小学校長） 

 2 日の振替ですので、明日も利用があると思います。 

事務局 館長 
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利用していただくのは、ありがたいと思っています。なお、高齢の男性が多く減

っている。主に囲碁や卓球などの利用をいただいている。他の地区センターも減っ

ている傾向にあるようです。今後は、PR に努め、努力したい。 

今年度の４，５月の状況もさらに減っている。原因は、インターネットの利用申

込を始めているが、予約の７５％がネット予約となっており、毎日抽選に来ていた

方が、ネット予約に移行しているためと思われ、個人の利用が減る傾向にありま

す。 

65 歳以上(男女)の利用が全体の半分弱ぐらいの利用がある 

２）部屋稼働率について 

稼働率は、体育室の利用が 9 割以上と高い。次いで工芸室の 8 割以上割合が多

く、料理室の利用割合が少ない。料理室の利用増についての工夫をしたい。 

３）図書の貸し出しについて 

28 年度と比べ少し減っている傾向にあります。 

毎月、新刊図書を入れるなどの工夫をしている。 

 ４）29 年度利用者アンケート結果 

概要の報告 ２０９件のアンケートをいただいている。 ６０代以上の方からの回答

が７割となっている。 

今回は、８０代以上の項目を設けたところ、１割以上の回答があった。個人利用の

方からの回答数が少なく、アンケートをお願いするもの難しい傾向にあります。男女

比では女性からの回答が圧倒的に多かった。利用場所では、料理室を除くと、平均し

て回答をいただいています。設問をまとめ３問と要望とした。 

１ スタッフの対応については、９割の方から満足、やや満足と回答をいただいて

いる。 

２ 施設の維持管理及び３部屋トイレの利用しやすさは、同じく８割の方から満

足、やや満足といただいている。 

要望を見ると、注意のし方、予約がなかなか取れない、設備更新をして欲しい。 

トイレについて、数が少ない、広さの要望が多く。臭いの要望があり、スタッフや

業者に依頼して重点的に清掃を行っています。 

 

５）自主事業について 

昨年度の報告、自主事業は、３８事業、延べ１７５回実施し、６，５１１人の参加

をいただいています。わんぱくホリデー事業(主に子供を対象とした事業)は、１８事

業、延べ７１回実施し、２，０３１人の参加をいただきました。 

最近の傾向は、スマホ講座を、抽選に漏れることが無いよう午前午後の２講座を実

施ししています。カラオケ講座も人気で年６回開催しています。新規は、ハッピハロ

ウィンを実施いたしました。 

６）利用者会議の報告 

 昨年度は２回開催し、１２月５日に臨時会議を開催し、インターネットを開始する

にあたり説明会を実施。質問としては、インターネットのみの予約か？との質問に来

館、電話でもできますと回答しています。 

今年の４月に開催した利用者会議は、文化祭の反省会後に開催しています。６月から
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始まった。新たな申込方法の説明をしました。７５％はインターネットからの申込と

なっている。要望事項では、２階会議室の利用者から靴を履き替ることなく利用をし

たい。との要望があり、構造上や体育室利用者の面から難しいと回答しています。 

  ２９年度の報告は以上のとおりです。 

 

議長 小泉会長 

 利用者の減、及びインターネットの利用はスムースにいっているとの報告がありま

した。何か質問等はありますか？ないのであれば、了承とのことでよそしいでしょう

か。次に進めて、２９年度の会計報告をお願いします。 

 

事務局 館長 

２９年度の施設執行会計決算報告をいたします。これは、釜利谷地区センターで直

接執行した分の会計です。 

収入及び支出額が９,４２４,３０７円ですが、繰越金として２，２２１，４１０円

を計上しております。これを含んで同額となっております。事務費の備品購入費が

「０円」となっていますが、高額であったため、協会事務局で支出をお願いしし、ニ

ーズ対応の備品購入費は、和室の利用の要望から和室用の机、２階会議室のテーブル

の更新のため購入しております。  実行状況の概要は以上のとおりです。 

 

会長 これは、人件費は、入っていないのですか？ 

館長 人件費は、協会ですべて支出しています。 

委員 修繕費はいるかと思いますが、ピアノの調律はどうなっているのか、何回行ってい

るのか。 

副館長 １回行っています、ニーズ対応の修繕費で行っています。 

委員 音がとぎれると聞いたもので 

副館長 いつも同じ先生にお願いしています。 

委員 金沢公会堂にスタウェイがはいると聞いていますので関心がありました。 

事務局長 ピアノの管理については、専用の部屋がいるとも聞いています。 

委員 ピアノ先生に聞くとピアノは弾く人の気持ちが大切と聞いています 

 

議長 小泉会長 

  次に３０年度の事業計画と予算についてお願いします。 

事務局 館長 

３０年度の事業計画は、３０事業とわんぱくホリデー事業１９事業を予定してい

ます。 新規は、夏休みオリジナルカレンダーづくりです。 

次いで、予算報告です。収入 9,833,410 円で支出も同額です。今年は、インター

ネットを入れたため、効率的な執行を依頼されているところです。昨年同様の予算

建てをしております。 

会長 昨年よりも繰越が多くなっている分、予算の繰り越しも増えているとゆうことでよ

ろしいでしょうか。単年度で使う予算額は同額程度のようです。 

館長 はい 
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会長 何か、ありますでしょうか 

委員 敬老芸能大会で使うのですが、体育室の放送設備にノイズが入る。 

音楽に使用するため、音が大切なのでその対策をお願いしたい。おそらくアンプ

の問題、マイクジャックの抜き差しで、かなりのノイズが入る。中会議室のマイク

も音が割れる、２０年以上の設備であり、能見台、六浦は、音がいい。できれば変

えてもらいたい。 

協会 金子事務局長 確かに釜利谷も２６年が経過し、古くなってきている。躯体等の関

わるものは、区に依頼して直してもらう、優先度の問題となるので、アンプの問題

であれば、協会や区で検討してみたい。利用者が減った、 

館長 今年度、非常放送設備の更新計画があり、１２～１月頃工事予定となります。その

なかで、放送設備の交渉も併せてできるか、また、専門家に見てもらいながら検討

したい。 

委員 よろしくお願いしたい。 

議長 小泉会長 

他にいかがでしょうか。できるだけ沿うようにお願いしたい。 

それでは、最後に、その他の報告があればお願いしたい。 

事務局 館長 

昨年度、火災報知器の更新があり、３日間かかった、休館日、臨時休館の２日間

をとり、体育室のみ追加で１日休館としました。 

今年は、先ほど説明いたしましたが、非常放送設備の更新があり、場合によって

は、臨時休館の予定が急遽入る場合があり、その点もご了承いただきたい。 

２９年度は、こども餅つき大会を中止しまして、今年度もそのままを継続し、復

活は難しいと思います。 

議長 小泉会長 それでは、よろしいでしょうか。 

司会 館長 ありがとうございました、釜利谷地区センター委員会を閉会いたします。 


